

我為什麼看豐年

屏東大合作農場
盧錫璧

我開始認識和閱讀「豐年」，那已經是三年前的事情了。

記得是四十一年春天的春天，那時我還是一個現役軍人陸軍上尉，在一個偶然的機會裡，去雲林縣大埤鄉一所國民學校裡遊玩，在他們的閱報欄內看到了張貼的「豐年」。以一個軍人來看「豐年」，可能是沒有興趣的，因為它是一個農業性的刊物。可是因為我生平對漫畫特別愛好，當時看到「豐年」各種漫畫，維妙維肖，筆法精巧老練，確是給我莫大的好感。

四十二年春季，我因為傷殘關係，由部隊假退役，轉業到農場工作。因為我所管理的場員，完全是久經戰場的轉業戰士，對於農業常識一竅不通，這樣怎能辦好一個農場呢？在當時，我時常為這件事而急昏了頭。對臺灣的土壤、作物、耕種方法……等都毫無經驗，用什麼方法去指導這些轉業戰士經營農業呢？在偶而靈機閃動之下，忽然想起來我還存着一年的「豐年」合訂本。我立刻翻閱連夜研讀，結果不到三天

功夫，我就能向場員們講解：「如何養雞與預防雞病」、「如何混合化學肥料」……等了。事實上這些材料完全是由「豐年」上搜集摘要下來的。但是場員們却以為我對農業很有研究，有條不紊，並且給我送了一個「農博士」的綽號。

我們依照「豐年」上所寫的農業原理和農友經驗，摸索着分頭進行工作。在初開始的時候，因為大家很粗放的作得有些不大理想，可是大部份還都有了很好的收穫。例如在製造堆肥，建築豬舍各方面，都有了很合理的結果。今年所作的改良豬種和雜種雞的飼養二項工作，也都是採取了「豐年」上所刊載別人用血汗換來的經驗而改進的，而現在都有了很顯著的成就。所以近來場員們都爭先恐後地開始增訂「豐年」。在今日的臺灣，除「豐年」以外，實在再也沒有像這樣切合實用的農業刊物了。

「豐年」近年來力求革新，內容日趨充實，很適合一般農家的胃口。就我家來說吧，我是每期全神貫注在「農業生產」和漫畫「牛大姐」兩部分的，而內子蔡傑却特別重視「農村家庭」各欄和農家小說二類。至於我們的三歲小女孩梅芬，她每期總是爭着優先一氣看完「豐年」彩色的封面和世界畫報。因為以上種種原因，「豐年」已經成了最受農家大眾歡迎的綜合性刊物。



經濟部農業化工廠

六角牌 四大殺蟲特效農藥

魚藤精·DDT
BHC·防蛀劑

並請特別注意本廠新品

精製米糠內含有豐富的蛋白質和維他命A，維他命B，可久儲不變壞，為飼雞、鴨、豬等家畜和養魚之最佳飼料。

維生素·精製米糠

維生素為一種經精製之食油，具有極高的營養價值和其他食油所未有的優點，極有益于脾胃，能促進健康，是一種最優良的食油。

價廉物美

歡迎代銷

廠址：高雄市成功二路四號
臺北通訊處：臺北市南陽街三十六號
電話：高雄三六六六·四七七七 臺北二九七四九

豐年贈送精美手冊

本冊豐年手冊特點：
印刷精美內容豐富
全年日曆新穎對照
各種作物耕作要點
肥料配合應有盡有



贈送辦法

一凡在民國四十五年一月份未到期之全部豐年舊訂戶，每戶奉送一冊。
二未訂豐年的農友，如欲得到豐年手冊，請在本（四十四年十二月廿五前）訂閱每人亦奉送本機會無多，幸勿錯過！
期滿訂戶請速訂閱！
未訂農友或郵局辦理訂閱手續

豐年社

號一段一路南濟市北台
號。五第灣台戶帳金舖機對政郵

凡訂年豐是人人可得一本！